Matriser 1. 3.3.2015

. Berdkna inversen A~ till matrisen

1 -1 0
A=12 4 =2].
1 4 =2

. For vilka virden pa parametrarna a och b &r matriserna

1 2 3 1 11
mi=(g 1) m= () o= (] )

linjért beroende i vektorrummet av alla 2/2-matriser?

. Bestdm en permutationsmatris P sadan att PA har en LU-faktorisering

och berékna denna, da
2 11
A=14 2 3.
6 2 2

Utnyttja sedan LU-faktorseringen av P A for att bestdmma losningarna
till ekvationen Az = b, dir b= (7 17 16)T.

. Bestdm en bas i R(A), R(AT) och N(AT), (dvs. i kolonnrummet, rad-
rummet och vansternollrummet), till matrisen

21 31
A=14 2 6 2].
6 3 4 2

Vilken dimension har nollrummet N(A) 7

. L&t T : R® — R3 vara en linjir operator som har matrisen

1 3 2
A=12 5 4
010

med avseende pé basen {a; = (1 0 0)T, az = (1 1 0)¥, a3 = (1 1 1)7}
i R3. Bestam alla vektorer z som loser ekvationen

T(z)=(1 2 3)T -z,

genom att 6verga till en matrisekvation med koordinatvektorer.
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